Самостоятельные работы по русскому языку
Самостоятельная работа №1           Темы рефератов (по выбору)                                                                                                                            1.Языковой вкус. Языковая норма. Языковая агрессия                                                                 2.Языковой портрет современника.
Самостоятельная работа №2                                                                                                       1. Деятельность М.В. Ломоносова в развитии и популяризации русского литературного языка.                                                                                                                                                 2. А.С. Пушкин — создатель современного русского литературного языка.                                             3. Русский литературный язык на рубеже XX—XXI веков.
Самостоятельная работа №3 
1.Виды делового общения, их языковые особенности.
2. Языковые особенности научного стиля речи.• Особенности художественного стиля.
3. Публицистический стиль: языковые особенности, сфера использования.

Самостоятельная работа №4                                                                                                            1.В.И. Даль как создатель «Словаря живого великорусского языка».                                              2.Строение русского слова. Способы образования слов в русском языке.                                      3.Исторические изменения в структуре слова.
Самостоятельная работа № 5                                                                                  1.Грамматические нормы русского языка.                                                                                2.Лексико-грамматические разряды имен существительных (на материале произведений художественной литературы).                                                                                  3.Прилагательные, их разряды, синтаксическая и стилистическая роль (на примере лирики русских поэтов).
Самостоятельная работа №6                                                                                            1.Вопрос о причастии и деепричастии в русской грамматике.                                            2.Наречия и слова категории состояния: семантика, синтаксические функции, употребление.                                                                                                                                  3.Слова-омонимы
Самостоятедьная работа №7                                                                                          1.Наречия и слова категории состояния: семантика, синтаксические функции, 2.употребление Роль частиц в русском языке
[bookmark: _GoBack]Самостоятельная работа № 8                                                                                                                         1.Выбор и использование выразительных средств языка в соответствии с коммуникативной задачей.
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