Вариант 1


Субтест 2. ЧТЕНИЕ
Инструкция к выполнению теста 
Время выполнения теста — 50 минут. 

При выполнении теста разрешается пользоваться словарём. 

Тест состоит из 2 текстов и 6 заданий к ним. 

На матрице напишите свои имя и фамилию, название Вашей страны и дату проведения тестирования.

Прочитайте тексты. При выполнении заданий после каждого текста выберите вариант, наиболее точно отражающий содержание текста, и отметьте соответствующую букву на матрице. Например:

	А
	ББ 
	В
	
Г


(Б — правильный вариант). 

Если Вы ошиблись и хотите исправить ошибку, не нужно ничего зачёркивать. Конечный вариант внесите в дополнительную графу:

	А
	ББ 
	
В
	Г



(В — ошибка, Б — правильный вариант). 

Отмечайте выбранный вариант только на матрице. 
Не допускается нанесение каких-либо пометок в тестовых заданиях. 
Задания 1—3. Прочитайте текст 1. Выполните задания после него. Выберите вариант, который наиболее полно и точно отражает содержание текста. 

ТЕКСТ 1
КИСЛОРОД
Кислород на Земле – самый распространенный химический элемент. На его долю приходится 47,4% массы земной коры. В воздухе массовая доля кислорода составляет 23,12%. Кислород входит в состав многих органических веществ и присутствует во всех живых клетках. 
Кислород – самый важный для жизни химический элемент. Без него невозможно существование всего живого. Кислород обеспечивает 90% энергии, необходимой для нормального функционирования всех живых организмов, в том числе и человека.

При обычных условиях кислород представляет собой бесцветный газ без запаха и вкуса. Жидкий кислород и его кристаллы голубого цвета. Кислород – основа жизни на земле, но в чистом виде он является сильным ядом. 

По своим химическим свойствам кислород очень активен. Он вступает в реакции почти со всеми элементами. Кислород широко используется в химической и нефтяной промышленности. Жидкий кислород служит компонентом топлива в ракетной технике, а также его применяют при взрывных работах. 

Впервые кислород был получен в 1770 году известным шведским химиком Шееле. 
1. Кислород … .

(А) это самое важное для жизни вещество;
(Б) это наиболее распространенный химический элемент;
(В) входит в состав всех органических веществ.
2. В обычных условиях кислород
(А) имеет приятный запах;
(Б) голубого цвета;
(В) нельзя увидеть.
3. Кислород … .

(А) плохо вступает в реакции;
(Б) используется в промышленности;
(В) в жидком виде используется для автомобильного топлива.
Задания 4-6. Прочитайте текст 2  и выполните задания после него. Выберите вариант, который наиболее полно и точно отражает содержание текста. 

ТЕКСТ 2
СНАЙПЕРСКАЯ ВИНТОВКА ДРАГУНОВА (СВД)


В Советской армии всегда признавалась важность снайперской винтовки для уничтожения командного состава вражеских войск. В России и бывших советских республиках сегодня вряд ли думают иначе. И поскольку автомат Калашникова (АК) и ручные пулеметы не могут гарантировать точность попадания на дальности более 400 м, роль снайперской винтовки по-прежнему остается достаточно высокой.


Советские снайперы довольно долго пользовались винтовкой Мосина образца 1891 года. Однако в 1962 году появилось новое оружие такого типа – снайперская винтовка Драгунова (СВД). В своей основе она имеет конструкцию автомата Калашникова в упрощенном виде, поскольку автоматический режим стрельбы ей не нужен. СВД разработана под патрон 7,62х54 мм, используемый пулеметами советского производства. Мощная снайперская винтовка Драгунова внешне напоминает автомат Калашникова и отличается такой же надежностью. СВД более трех десятилетий находилась на вооружении Советской армии. Созданная на базе АК, она была модифицирована для стрельбы более мощными патронами. Благодаря прицелу 4-кратного увеличения ПСО-1, винтовка Драгунова может поражать цель на дальности до 800 метров. В Китае производится специальный экспортный вариант СВД.


Хотя конструкция СВД подобна конструкции автомата Калашникова, их детали не взаимозаменяемы.
4. Снайперские винтовки, в основном, нужны для уничтожения…

(А) большого количества солдат и матросов;
(Б) техники и вооружения противника;
(В) вражеских командиров и начальников.
5. СВД и автомат Калашникова …
(А) похожи друг на друга;
(Б) имеют одинаковые режимы стрельбы;
(В) имеют одинаковые, взаимозаменяемые составные части.
6. Автоматы и пулеметы гарантируют точность попадания …

(А) на дальности более 800 м;
(Б) на дальности от 400 до 800 м;
(В) на дальности до 400 м
Б








