	Два жа́дных медвежо́нка

По ту сто́рону гор, за лу́гом, стоя́л густо́й лес. В э́том густо́м лесу́, жила́ ста́рая медве́дица. У неё бы́ло два сы́на. Когда́ медвежа́та вы́росли, они́ реши́ли пойти́ иска́ть сча́стья. Медвежа́та шли, вздыха́ли. 
Пе́рвый медвежо́нок сказа́л: «Ой, уста́л я брати́шка. Давно́ уже́ идём. И есть хо́чется. Посмотри́ пожа́луйста, оста́лось ли что-нибу́дь в корзи́нке?»
Второ́й медвежо́нок отве́тил: «Да, бра́тик, и я уста́л. А в на́шей корзи́нке ничего́ нет. Вся еда́ зако́нчилась». Бра́тья о́чень хоте́ли есть.
Вдруг медвежа́та нашли́ большу́ю голо́вку сы́ра. Они́ бы́ли ра́ды, но не зна́ли, как сыр подели́ть. Бра́тья спо́рили, рыча́ли, потому́ что ка́ждый боя́лся, что друго́му доста́нется бо́льше.
Появи́лась Лиса́ и сказа́ла, что хо́чет помо́чь раздели́ть сыр. Но она́ была́ хи́трая. Куса́ла, куса́ла и сама́ съе́ла мно́го сы́ра. Медвежа́та то́лько чёрными носа́ми води́ли туда-сюда́, туда-сюда́. Но вот куски́ сравня́лись, а медвежа́там сы́ра почти́ не оста́лось, то́лько два о́чень ма́леньких кусо́чка. 
Ли́са пожела́ла медвежа́там прия́тного аппети́та и убежа́ла. Медвежа́та о́чень расстро́ились. 
Та́к-то вот быва́ет, кто жа́дничает!
	

1)  Где стоял (был) густой лес?
2) Где жила медведица?
3) Что и когда решили медвежата?
4) Что хотели медвежата?
5) Где закончилась еда?
6) Что нашли братья?
7) Почему они спорили и рычали?
8) Кто хочет помочь делить сыр?
9) Какая Лиса?
10) Как Лиса делила сыр?
11) Сколько сыра осталось?
12) Что пожелала лиса медвежатам?
13) Почему они расстроились?
14) Почему Лиса обманула их?
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